

习近平分别同科特迪瓦总统瓦塔拉、德国总统施泰因迈尔通电话

新华社北京12月20日电 国家主席习近平20日下午应约同科特迪瓦总统瓦塔拉通电话。

习近平指出，科特迪瓦是中国在非洲的重要合作伙伴。明年是中科建交40周年，值得双方共同纪念。中方高度评价科方坚定恪守一个中国原则，愿同科方继续在涉及彼此核心利益问题上相互支持，巩固和深化中科关系，推动两国关系迈上新台阶。

习近平指出，中科合作具有广阔前景。中方愿同科方加强全方位合作，扩大农产品贸易，加强水稻、可可等种植和加工合作，支持科方做大做强可可产业，希望中方支持承建的有

关项目尽快建成并发挥效益。中方愿继续鼓励中国企业赴科投资兴业，拓展双方在数字经济、新能源等领域合作。中方赞赏科方发展和安全并重的执政理念，愿同科方加强政策交流，根据科方需求开展合作并提供力所能及的支持。中方始终秉持真实亲诚理念和正确义利观加强同非洲国家团结合作，愿继续以实际行动落实全球发展倡议和中非合作论坛行动计划，助力非洲发展。中方愿同科特迪瓦等非洲国家一道，维护国际公平正义，维护发展中国家共同利益。

(下转2版)

全国妇联作出部署

发挥好桥梁纽带作用 在更好统筹疫情防控和经济社会发展中担当作为

向广大妇女和家庭发出倡议：凝聚巾帼力量 共促健康发展

中国妇女报全媒体消息 全国妇联日前作出部署，要求各级妇联紧密结合当地疫情防控新形势，全力以赴配合当地党委实施好疫情防控各项优化政策，发挥好桥梁纽带作用，在更好统筹疫情防控和经济社会发展中担当作为。

各级妇联将面向广大妇女和家庭大力宣传新阶段优化调整的疫情防控各项举措，引导大家充分理解、主动适应新形势新要求，积极践行健康文明的生活方式，当好自身健康的第一责任人，顺利渡过流行期。大力弘扬巾帼志愿服务精神，因地制宜开展关

爱服务，帮助解决“急难愁盼”，把党的温暖送到妇女儿童身边。统筹做好岁末年初各项工作，为全面建设社会主义现代化国家开好局起好步贡献巾帼力量。

全国妇联同时发出“凝聚巾帼力量 共促健康发展”的倡议，号召广大妇女和家庭

当好自身健康的第一责任人、孩子健康成长的守护者、邻里互助的热心人、社会生产生活恢复的贡献者，充分发挥妇女在社会生活和家庭生活中的独特作用，最大程度保护人民生命安全和身体健康，为经济社会发展做贡献。

学习宣传贯彻二十大精神 巾帼志愿者在行动

中国妇女报全媒体记者 吴军华
李菁雯

近日，在福建省龙岩市武平县万安中心幼儿园，一群巾帼志愿者与孩子们一起做游戏，并为72名留守儿童送上新鞋，将温暖送到孩子们心间。

福建省妇联积极响应全国妇联号召，在全省开展“学习宣传贯彻党的二十大精神·巾帼志愿者在行动”主题活动，广大巾帼志愿者怀着最质朴的初心、带着最真诚的笑脸，用爱心传递温暖，用行动践行党的二十大精神。

据悉，为推动巾帼志愿服务向规范化、专业化发展，今年福建省妇联印发了《关于开展“巾帼进万家 爱心敲门”关爱行动的通知》《2022年度乡村振兴巾帼志愿服务考核指标及评分标准说明的通知》；联合福建省委文明办、省民政厅出台《关于进一步做好福建省新时代巾帼志愿服务工作的意见（试行）》，在福建省民政厅的大力支持下，民政部为福建省妇联系统省、市、县（市、区）三级开设了巾帼志愿服务工作管理账号，指导各级妇联健全巾帼志愿服务网络，规范巾帼志愿服务管理。

“服务+宣讲”贴近群众

11月28日，在福州市鼓楼区军门社区二楼活动中心的“妇女之家”，党的二十大代表、福建省巾帼志愿者协会副会长、福州军门社区党委书记林丹和军门社区的巾帼志愿者们围坐在一起，大家手捧《党的二十大精神中的民生民要》宣传小册子进行交流。这本宣传小册子是军门社区为居民宣传党的一系列惠民政策而专门印发的，内容精炼丰富，“字体很大，老年人不用戴眼镜就可以看清楚。”林丹笑着说。

军门社区的巾帼志愿者们还采取线上线下相结合、理论实践相结合的形式拓宽学习渠道，并在入户宣传疫情防控知识的同时，分发党的二十大精神学习资料，让党的二十大精神“飞入寻常百姓家”。

这是巾帼志愿者学习宣传党的二十大精神的一个缩影。福建省各地充分发挥广大巾帼宣讲员作用，传播党的创新理论，宣传宣讲政策法规，用“服务+宣讲”的方式，推动党的创新理论深入人心，联动开展“八闽巾帼红”十百千万大宣讲”活动。

(下转2版)

福建多措并举推动巾帼志愿服务向规范化专业化发展

爱心志愿团助力山村「一老一小」

12月20日，在诸暨市东白湖镇廖宅村，爱心志愿团的志愿者们住在偏远山村里的80岁老人蔡爱花（左一）送爱心防疫包，并给她普及日常卫生健康知识。

浙江省诸暨市东白湖镇作为全市地域面积最大的山区乡镇，常住人口以留守的老人、妇女和儿童为主，其中70岁以上老年人口达到3000多人，占常住人口的30%以上。

为了保证这些老年人的身体健康，东白湖镇各村都组建了由村里的党员、干部、乡贤等组成的爱心志愿团队，筹集退烧药、抗原检测试剂、消毒液、口罩等防疫物资，分送给行动不便及年老体弱的老人们。同时，镇卫生院的家庭医生还为老人及留守儿童提供免费上门服务、健康监测等服务。

新华社记者 徐昱/摄



安徽淮北矿业集团桃园煤矿保运区主提升司机刘婉春

扎根“煤海”，以匠心守护矿井安全

【二十大代表在基层】

中国妇女报全媒体记者 王蓓
美轩

古香古色的桃花亭旁，党的二十大代表、淮北矿业集团桃园煤矿保运区主提升司机刘婉春的宣讲声从廊中传出，矿区内的员工正围聚在一起认真聆听。

从北京回到岗位，刘婉春在工作之外，一直深入基层科区、班组，走进井口、车间，走到工友身边，扎根一线宣传宣讲党的二十大精神，分享自己参会和学习党的二十大精神后的感受、体会和收获，用“接地气”的语言

与同事们进行互动交流。

“作为一名来自基层的代表，能够亲历具有重大里程碑意义的盛会，倍感振奋，也倍增干劲。这既是一次极其难忘的人生经历，也是一笔弥足珍贵的精神财富。”刘婉春说。

22年前，18岁的刘婉春进入桃园矿，成为一名矿灯女工。

数百米井下，矿灯被称为矿工的“眼睛”，而灯工就是呵护矿工“眼睛”的人。为了保障一双双“大眼睛”明亮清晰，刘婉春从拆卸一颗螺丝钉、加注一滴电解液开始，学习矿灯检测维修和日常维护的基本技能。凭着一股子韧劲和钻劲，很快，她就练就了一手维修矿灯“稳、准、快”的绝活儿。在当年集团公司技术比武和青工技能鉴定

考试中，她以优异成绩获评淮北矿业“女技术能手”“青年岗位能手”。

两年后，凭借精湛的技艺担任灯房班班长的刘婉春，又带领工友进行了矿灯领取微机管理、铅酸型电池更换成锂电型、发放式到自助式的改造，为工友打造了一个整洁舒适、高效有序的矿灯发放环境。

干一行爱一行，干一行精一行。2008年10月，桃园矿新副井投入使用，刘婉春被选调到井深-825、号称“皖北第一深井”的新副井车房，成为桃园矿第一批女提升司机。

副井是煤矿向下运输人员和物料的关键咽喉要道。作为提升司机，刘婉春和她的班组就是这个咽喉要道的守护者。面对专业性更强、技术性更高、安全责任更重的

新岗位，刘婉春识图纸、看流程、练操作、学原理，一招一式都不放过。启动停车不稳，就多练几遍；停车位置不准，就反复试验；故障不会排除，就多方取经，用最短时间掌握了过硬操作技术，成为独当一面的技术能手。

多年实践摸索，刘婉春练成了“启动停车平稳过渡、慢点行车速度最低、定点停车毫米不差”的操纵绝活儿。担任新副井班长的十多年时间里，她带领班组成员创造了安全提升130多万次，提升人员达523万人次的好成绩，从未出过差错。

在新副井车房班“党员示范岗”，刘婉春还带领班组成员先后打造了“党员亮身份争先锋”“党员技能帮帮带”等党建品牌。

(下转2版)

新时代新征程新伟业

清华大学创新形式推进党的二十大精神入脑入心

在深学践悟中凝聚“青春动能”

【采访感言】

在清华园里，学习宣传贯彻党的二十大精神的活动生动而深刻，师生们在学习中感悟时代变迁，在实践中激发责任担当。这所把“人才强校”作为新百年发展战略的学校，正站在新的历史起点上，深刻领会教育、科技、人才在全面建设社会主义现代化国家中的基础性、战略性支撑作用，让人才在落实立德树人根本任务、服务高水平科技自立自强中建功立业。

中国妇女报全媒体见习记者 高越

“你有想象过一辆汽车不用自己开，却

落地生根。

凝聚青春力量

12月7日，2022年度清华大学唯真讲坛第十五讲在“荷塘雨课堂”线上平台举办，清华大学马克思主义学院副教授冯秀中应邀作题为“在比较中深刻领会党的二十大精神”的报告。全校1840余名师生员工在线参加活动。

“党的二十大报告主题鲜明、逻辑严密，科学回答了党在新时代新征程上举什么旗、走什么路、以什么样的精神状态、朝着什么样的目标继续前进等重大问题，需要我们深刻理解和把握。”冯秀中说。

“习近平总书记在党的二十大报告中强调，必须坚持科技是第一生产力、人才

是第一资源、创新是第一动力，我将努力奋斗、勇于担当，心怀‘国之大者’，为全面建设社会主义现代化国家贡献自己的青春力量！”清华大学交叉信息研究院博士生张彤认真听完讲坛后对中国妇女报全媒体记者说。

“唯真讲坛系列理论宣讲邀请校内外专家学者围绕党的创新理论、国内外热点等作专题讲座，旨在加强各级党组织和基层支部理论学习，落实教职工理论学习全覆盖要求，提升广大党员、师生的政治素养和理论水平。近期，唯真讲坛围绕‘学习党的二十大精神’主题举办系列讲座，不断在学校掀起学习贯彻热潮，推动党的二十大精神在师生中入脑入心。”清华大学党委宣传部副部长任怀艺告诉记者。

(下转2版)

重庆秀山妇联推出土家秀妹“数字人”

将搭建与妇女沟通桥梁、助力乡村振兴

中国妇女报全媒体记者任然/乐丁 发自重庆 12月19日，重庆市秀山县第十次妇女代表大会召开，大会期间，秀山妇联推出“数字人”——土家秀妹。

设计团队相关负责人接受中国妇女报全媒体记者采访时介绍，该数字人利用传统数字化模型流程，与character creator4和iclone联动ue实时动捕直播技术相结合，结合当地少数民族少女形态特色而制作的具有数字化外形的网络虚拟人物。身着土家服饰的土家秀妹“数字人”，性格活泼、形象可爱，面部特征以土家族少女秀妹温婉与刚毅为底，服饰以土家族经典传统织锦（西兰卡普）中“四十八勾”“梭罗花”等纹样为基础，象征土家人对太阳与火的崇拜和“梭罗花”生生不息的特点。

重庆秀山土家织锦代表性传承人、秀山县土家织锦文化旅游发展有限责任公司总经理王弘告诉记者，作为土家织锦非遗传承人，土家秀妹“数字人”将在秀山县打造的全国首个土家织锦数字馆中，带领网友们在高精度复原的4000多年前的土家族村落，跟随古老先民探索当时的农耕、手工业、土家祭祀等场景，身临其境了解以土家织锦为代表的文化价值、图腾物、工艺特点等少数民族文明。

王弘表示，除了作为非遗传承人，土家秀妹“数字人”还将化身流行“Model”，现身元宇宙非遗时装周，代言以土家织锦为代表的非遗创新产品新品发布、走秀、新款发售。与此同时，土家秀妹“数字人”还将被打造成乡村振兴“网红”，创新科技思路，立足秀山县当地文化、自然资源等特点，打造特色数字文化品牌，为乡村土特产品和文旅产业带货和直播，树立品牌、带活产业，助力全县乡村振兴，实现富民增收。

秀山县妇联党组书记、主席唐娅芬告诉记者，这次秀山妇联推出的土家秀妹“数字人”充满了浓浓的妇联特色。今后，她将成为知识分享主播、土家特色产品的带货人，依托妇联融媒体力量，为姐妹们播报国家政策法规、秀山经济社会发展、妇联系统新闻等大事小情，介绍标兵引领、先进创建、能人心得等优秀经验，搭建妇联系统内部、妇联与妇女之间沟通交流的桥梁。

据悉，作为热情拥抱元宇宙的首个妇联虚拟代言人，土家秀妹“数字人”还是一位虚拟辅导员，她将开设元宇宙“她”课堂，依托全县网络平台普及妇女普法维权、儿童安全教育、家庭教育理论等知识，在一颦一笑间将知识送进千家万户。她还将开展元宇宙“她”创业培训，从提高女性创新创业本领入手，举办各级各类科技创新创业专题培训班，培育新时代网络创业女性带头人，让更多女性在数字文明中实现人生价值。